

Farní listy VI/2009

Týdeník farností Domažlice, Milavče a Klenčí

31.5.2009 – Slavnost Seslání Ducha svatého

Neprodejné. Děkujeme za všechny vaše dobrovolné příspěvky



Duchovní slovo

Jistá První dáma se rozhodla porušit obecně přijaté a respektované zvyky a pustila se do veřejné kritiky Svatého otce. Tím se v očích mnohých politiků, politologů, publicistů a nakonec i svých rodáků, ztrapnila. Je totiž dáno, že manželka úřadujícího prezidenta se veřejně nevyjadřuje ve věcech náboženství a nekritizuje hlavu jiného státu. I podle mého skromného mínění se tato dáma ztrapnila, ale z jiného důvodu. Nemyslím si totiž, že by se papež musel bát jakékoliv kritiky. Jaksi naivní se mi zdá vyznání, že pod vlivem učení církve v oblasti sexuality, se stala „osobou hluboce laickou“. A to nám chce říci, že její otevření na *sacrum*, na posvátné, záleží na vztahu Svatého otce

k antikoncepci? To mi už hlava nebere...

Jistý americký profesor prohlásil nedávno, že „křesťané mají vážný problém, protože Bible je zfalšovaná“. A hned vylíčil několik argumentů, například že Mojžíš není autor všech prvních pěti knih Starého zákona, že v různých evangeliích jsou rozdílné popisy stejných událostí nebo dokonce, že liturgie slavená prvními křesťany se liší od dnešní liturgie. Mám však pocit, že hlavním argumentem, aby veřejnost tyto argumenty přijala, je zkratka „prof.“ před příjmením autora těchto názorů. A že to není profesor teologie, případně biblistiky, by nemělo vadit... Ne křesťané, ale pan profesor má vážný problém a říká se mu ignorance...

Dozvěděli jsme se také nedávno proč lidé (nebo alespoň Češi) nečtou Bibli. Protože jim nevyhovuje překlad, samozřejmě. Objevil se tedy nový, a v doprovodu vzorné mediální kampaně byl uveden na trh. Překlad staletí! A já pořád nechápu, jak bez znalosti originálního textu se může hodnotit kvalita překladu. Neumím uvěřit ani tomu, že náboženská vlašnost a ztráta křesťanského stylu života jsou způsobeny špatným překladem Písma.

Pouze tři informace ze zpravodajských serverů za posledních pár týdnů. Ve dnech před Sesláním Ducha svatého. Jak aktuální tedy zůstává prosba, aby sestoupil Duch a obnovil tvář této země. Celé země.

Když na něj zapomínáme, když redukuje náš duchovní život a život církve na to, co je lidské, jak málo z tohoto života nám zbývá! Iluze, plané naděje, ješitnost a spory. Náhračky duchovna nebo víra jako dodatek k životu.

Právě Duch, kterého slíbil a seslal Kristus nás může otevřít na jiný svět: svět posvátna, svět ducha, svět Boha. Bez něj ztrácíme zájem o Písmo a nebudeme mu rozumět. Bez Ducha se stáváme „osobou hluboce laickou“.

Ať sestoupí Duch a obnoví nás!

P. Miroslaw Gierga

Milí čtenáři,

minulou neděli jsme v domažlickém arciděkanském kostele mohli přispět na chod televize Noe. O několik dnů později se na internetu objevila zpráva, že tato stanice potřebuje uhradit šest milionů korun dluhů. Jen pro představu, že taková televize není laciná záležitost, její zakladatelé uvádějí výdaje kolem 70 milionů korun. Kromě běžného provozu je potřeba ale i investovat, což například znamená nahradit zastaralý přenosový vůz novým, což stojí dalších zhruba devět milionů korun. Za této situace TV Noe chce být i nadále televízi bez reklam, což mi připadá dost zbytečné. Vždyť není nutné, aby vysílala reklamy na erotické telefonní linky, ale co je špatného na běžných reklamách. Myslím, že všichni si již na reklamy a jejich slogany zvykli, takže není potřeba obav z nespokojených diváků, kteří i když si pravidelně kupovali daný jogurt, tak jejich zažívání bylo stále stejné. Trochu mám pocit, že jakoby diváci TV Noe byli považováni za nějaké hloupé ovce, které nemají nadhled a nedokáží sami posoudit, co mají brát s nadhledem a čemu naopak mohou důvěřovat. Trochu zbytečně se pak musejí ze sbírek financovat projekty, jež by mohly sehnat peníze i jinde. A lze předpokládat, že o to více budou chybět peníze na opravy, neboť ani kapsy dárců nejsou bezedné bez ohledu na to, že další zdroj příjmů by mohl vést k dalšímu rozkvětu této televize.

Příští víkend se konají volby do Evropského parlamentu. Sice je Brusel dost daleko od Domažlic, ale vězte, že náš život dokáže vcelku také dost ovlivňovat. Je sice pravda, že těch několik poslanců za Českou republiku politiku Unie příliš neovlivní, ale je třeba si uvědomit, že i v Evropském parlamentu spolu bojují liberální, konzervativní, sociální, křesťanské a nacionální myšlenky a že naše volba je podporou oněch směrů. Proto pojďme volit prospěšně pro Českou republiku i celou Unii.

Hezké léto a příjemnou dovolenou

Petr Vondraš